
KRYTERIA OCEN Z GEOGRAFII

Liceum Ogólnokształcące

OCENA CELUJĄCA:
Otrzymuje ją uczeń, który posiadł wiedzę i umiejętności znacznie wykraczające poza zakres wymagań programowych, samodzielnie i twórczo rozwija własne uzdolnienia, proponuje nietypowe rozwiązania problemów teoretycznych i praktycznych. Wykazuje się dużą dojrzałością prezentacji tematu. Umie graficznie przedstawiać omawiane zagadnienia. Bezbłędnie analizuje statystyczne i graficzne materiały źródłowe. Potrafi ocenić i prognozować różne zjawiska geograficzne.

OCENA BARDZO DOBRA:

Otrzymuje ją uczeń, który lokalizuje na mapie dowolne obiekty geograficzne. Swobodnie posługuje się terminologią geograficzną. Wykorzystuje materiał źródłowy: mapy o różnej skali i treści, dane statystyczne, wykresy, diagramy, ilustracje i rysunki do analizy i interpretacji przedstawionych zjawisk i procesów w przestrzeni geograficznej i w czasie. Wykonuje własne rysunki, szkice, modele przy omawianiu zjawisk i procesów. Wypowiedź wzbogaca o wiedzę i umiejętności z innych dziedzin. W wypowiedzi uwzględnia inne źródła informacji. Wykrywa związki i zależności pomiędzy elementami środowiska geograficznego a warunkami życia i możliwościami gospodarczej działalności człowieka. Dokonuje oceny, uzasadnia swoje wypowiedzi.
OCENA DOBRA:
Otrzymuje ją uczeń, który opanował wiadomości i umiejętności umiarkowanie trudne, przydatne, ale nie niezbędne w dalszej nauce. Poszerza i pogłębia wiedzę podstawową. Uczeń poprawnie lokalizuje na mapie dowolne obiekty geograficzne. Używa poprawnej terminologii. Analizuje i interpretuje dane statystyczne, wykresy, diagramy, rysunki i ilustracje. Analizuje i interpretuje mapy o różnej skali i treści. Porównuje i grupuje w oparciu o materiał źródłowy. Poprawnie wyciąga wnioski. Podejmuje próby wykorzystania wiedzy z innych dziedzin. W wypowiedzi nie występują błędy merytoryczne. Zdobywa wiedzę i umiejętności pośrednio użyteczne w życiu pozaszkolnym.
OCENA DOSTATECZNA:
Otrzymuje ją uczeń, który posiadł podstawowe wiadomości i umiejętności, które będąc stosunkowo łatwymi do opanowania, są całkowicie niezbędne w dalszej nauce i bezpośrednio użyteczne w życiu codziennym. Uczeń poprawnie lokalizuje na mapie zjawiska i ważniejsze obiekty geograficzne (o których mówi). Bez większych kłopotów posługuje się terminologią geograficzną. Korzysta z danych statystycznych, wykresów, diagramów, ilustracji i rysunków w celu wyjaśniania zjawisk i procesów przestrzeni geograficznej i w czasie. 
OCENA DOPUSZCZAJĄCA:
Otrzymuje ją uczeń, który posiada umiejętności i wiedzę potrzebną do świadomego udziału w zajęciach szkolnych i wykonywania prostych zadań. Uczeń próbuje lokalizować na mapie główne obiekty geograficzne. W prosty sposób odczytuje rysunki i ilustracje. Odczytuje dane statystyczne z zestawień tabelarycznych, wykresów, diagramów. Definiuje wybrane terminy geograficzne. Podejmuje próby podawania przykładów wynikających z polecenia. 
OCENA NIEDOSTATECZNA:
Otrzymuje ją uczeń, który nie jest w stanie wykonać elementarnych zadań o niewielkim stopniu trudności. Uczeń nie potrafi odpowiedzieć na postawione pytania. Błędnie lokalizuje na mapie obiekty i zjawiska geograficzne. Nie odczytuje danych statystycznych, nie zna terminologii geograficznej. Mówi nie na temat lub milczy.

Opracowała: Małgorzata Gralla

